

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы дискриминируют собственных итальянцев | Les Tessinois discriminés

Автор: Людмила Клот, [Беллинционна](#), 11.09.2009.



Жители этого райского уголка озабочены проблемой своей культурной идентичности...

Ни один выходец из итальянской части страны не занимает руководящего поста в органах власти Конфедерации.

|

Aucun poste important dans les grandes entreprises de la confédération n'est tenu par un Suisse-italien.

Les Tessinois discriminés

Как известно, во время революции нужно занимать вокзал, почту и телеграф. Если это так - итальянские швейцарцы революцию проиграли, еще не начав.

Правительство кантона Тичино направило на этой неделе в Федеральный совет послание, в котором с сожалением констатирует нехватку италоязычных швейцарцев в руководстве Федеральной почтовой службы. Аналогичная картина наблюдается на железной дороге и в крупнейшей телефонной службе Swisscom.

Политики Тичино не скрывают своего возмущения, по их мнению, федеральное руководство регулярно нарушает свои обещания следить за равноправием лингвистических меньшинств. По словам [Луиджи Педраццини](#), он выдвинул свою кандидатуру на выборы в Федеральный совет лишь с целью привлечь внимание к

родному кантону и напомнить, что именно итальянского швейцарца не хватает в правительстве. От выборов мудрый Педраццини через несколько дней отказался (все равно шансы его равнялись нулю), но акция удалась.

Самый южный уголок Швейцарии, Тичино с 312 тысячами жителей является восьмым по размеру среди кантонов. Он вошел в состав Конфедерации в 1803 году, а до этого времени был независимым союзником Швейцарии. Тичинский историк Стефано Франчини (живший в 19 веке) утверждает, что, когда итальянская часть присоединилась к Гельветической Республике, первоначально она состояла из двух кантонов: Лугано и Беллинцоны. Оба кантона посыпали своих представителей в Большой совет. Образование в них было развито настолько слабо, что из 16 представителей в Большом совете 12 были едва грамотны... Но это в прошлом. Сегодня Тичино - это край, богатый историей, культурой, обласканный солнцем, украшенный озерами и горами, где исторические здания соседствуют с современными произведениями архитектуры, а выставки и кинофестивали с фольклорными праздниками и дегустациями - казалось бы, чего же еще желать?

Оказывается, собственная идентичность является большой проблемой для тичинцев. Кем являются они в глазах соотечественников и соседей? Для немецких швейцарцев Тичино представляется чем-то вроде латинского квартала Цюриха, для настоящих итальянцев - немецкой деревней под Миланом. Сами же тичинцы зовут свой край «Третьей Швейцарией». Сегодня политолог Оскар Маззолени и экономист Ремиджио Ратти из организации «Coscienza svizzera» подчеркивают, что Тичино вытесняется из органов управления страной, а «швейцарский федерализм становится все более ориентированным на конкурентную борьбу», и победители в ней - явно не жители итальянской Швейцарии.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Лугано в звуках музыки](#)

[Лугано: мэр против беженцев](#)

[Сигаретная мафия на свободе](#)

[Тичино разогреет лето](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/shveycarcy-diskriminiruyut-sobstvennyh-italyancev>